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Iraí/RS, 19 de setembro de 2023 

Relatório da Sessão Ordinária de 18 de setembro de 2023 

O Legislativo Iraiense esteve reunido na 16ª (Décima Sexta) 
Sessão Ordinária no dia 18 de setembro de 2023, quando deliberou 
sobre os seguintes assuntos:  
 
Aprovou por 8 votos favoráveis o Projeto de Lei do Executivo 
nº058 de 14 de setembro de 2023, que dispõe sobre a 
regulamentação da assistência financeira complementar repassada 
pela União Federal visando dar cumprimento ao disposto na Lei 
Federal n° 14.434, de 4 de agosto de 2022, que instituiu o piso 
salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem e do 
auxiliar de enfermagem e dá outras providências. 
  
Aprovou por 8 votos favoráveis o Projeto de Lei do Executivo 
nº059 de 14 de setembro de 2023, que autoriza o Município de 
Iraí/RS a firmar contrato de prestação de serviço com instituições 
para abrigamento de crianças e jovens e dá outras providências.  
 
Aprovou por 8 votos favoráveis o Projeto de Lei do Executivo 
nº060 de 14 de setembro de 2023, que autoriza Poder Executivo 
Municipal a abrir crédito adicional especial por superávit financeiro e 
excesso de arrecadação no orçamento vigente e dá outras 
providências.  
 
Aprovou por 8 votos favoráveis o Projeto de Lei do Legislativo 
nº006 de 15 de setembro de 2023, que institui como Política 
Pública o programa educacional de resistência as drogas e a 
violência (Proerd) no de Município, e dá outras providências.  
 
Aprovou por 8 votos favoráveis a Moção de Apoio nº002 de 13 
de setembro de 2023 proposta pelo Presidente da Câmara de 
Vereadores, Vereador PAULO MARTINS, com base no disposto no 
Regimento Interno, que apresentou ao Plenário a presente Moção 
de Apoio para que sejam adotadas medidas de apoio aos 
produtores de leite. Justifica tal moção de apois pois o Vereador 
Paulo Martins manifesta sua preocupação com a situação aflitiva 
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vivida pelos produtores que ainda perseveram na atividade leiteira, 
em virtude da severa instabilidade dos preços praõcados no 
mercado. De acordo com o relatório da Emater/RS-Ascar da cadeia 
produtiva estadual do leite referente ao período de 2015 a 2023, o 
Estado apresentou uma queda significativa no número de 
propriedades leiteiras no RS. Hoje, o Estado conta com 33.019 
propriedades na pecuária de leite, uma redução de cerca de 
60,78% referente a 2015, quando 84.199 famílias viviam da 
atividade. Em nosso Município existe 158 produtores de leite, que 
produzem anualmente 10,3 milhões de litros de leite, o que 
representa uma receita anual de R$ 23.545.588,14 (vinte e três 
milhões, quinhentos e quarenta e cinco mim, quinhentos e oitenta e 
oito reais com quatorze centavos).  
 
Já a Federação dos Trabalhadores na Agricultura Familiar do Rio 
Grande do Sul (Fetraf-RS), destacou que o preço pago pelo leite 
adquirido junto aos produtores rurais gaúchos caiu até R$ 1 por litro 
entre janeiro e julho deste ano. O principal fator para a queda no 
valor é o aumento na importação do leite do Uruguai e da Argentina, 
que somaram R$ 2,5 bilhões no período, alta de 224% em relação 
aos sete primeiros meses de 2022. Isso ocorre devido há uma 
tendência da chegada do leite vindo da Nova Zelândia, na forma de 
dumping, (comercialização de produtos a preços abaixo do custo de 
produção) com um preço mais competitivo e atrativo até o os dois 
países, e com isso revendem para o Brasil, sem nenhuma 
tributação, devido aos acordos do Mercosul. Outro dado 
preocupante é a importação do leite em pó. Até o momento foram 
importadas 20 toneladas de leite em pó, o que na conversão 
representa 200 milhões litros de leite importados. No que refere a 
valores, na Argentina, no Uruguai e no Paraguai, o quilo do leite 
em pó varia entre R$18,09 e R$19,65, enquanto no Brasil, o quilo 
custa R$26,00. Os dados são da Secretaria de Comércio Exterior 
(SECEX/MDIC).  
 
Nosso objetivo é cobrar condições necessárias para viabilizar a 
continuidade da atividade leiteira em nosso Estado, principalmente 
em nosso Município, que é o sustentáculo de muitas famílias de 
pequenos produtores, se fazem necessárias ações urgentes para 
proteger a agricultura familiar, garantindo a permanência do homem 
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no campo, evitando o êxodo rural, o desemprego e o aumento da 
violência. 
  
Assim, diante das razôes apresentadas, apelamos ao bom senso de 
nossas autoridades governamentais, solicitando que sejam 
adotadas medidas urgentes para garantir a rentabilidade mínima 
necessária para viabilizar a continuidade da atividade leiteira, sob 
pena do País passar a condição de dependência das importações 
de produtos lácteos, motivada pelo abandono em massa do setor.  
 
Aprovou por 8 votos favoráveis a Moção de Congratulação de 
15 de setembro, proposta pelo Presidente da Câmara de 
Vereadores, vereador Paulo Martins que propõem Moção de 
Congratulação para a instrutora do Programa Educacional de 
Resistência às Drogas (Proerd), a Soldado Ana Paula Rippel 
Conrad, em reconhecimento a sua conduta frente ao Proerd, bem 
como perante o desempenho de seu trabalho com um todo no 
município de Iraí. 
 
Ana Paula Rippel Conrad é policial militar há 16 anos e instrutora do 
Programa Educacional de Resistência às Drogas e a Violência 
(Proerd) no Município de Iraí desde 2022 e formou até o momento 
161 alunos.  
 
Aprovou por 8 votos favoráveis a Moção de Pesar nº063/2023, 
de autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas 
Regimentais, a Moção de Pesar, para a família de Maria Teresa 
Constante pelo seu falecimento ocorrido no dia 25 de agosto de 
2023.  
 
Aprovou por 8 votos favoráveis a Moção de Pesar nº064/2023, 
de autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas 
Regimentais, a Moção de Pesar, para a família de Alexandre 
Backer pelo seu falecimento ocorrido no dia 14 de setembro de 
2023. 
  
A Vereadora Ana Paula Rodrigues no uso de suas atribuições e 
dentro das Normas Regimentais, apresentou ao Poder Executivo 
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Municipal a Indicação nº025 de 05 de setembro de 2023 para 
que seja colocada iluminação no escadão ao lado do Tito 
Ferragens, bem como fazer uma limpeza nas valetas que tem ali, e 
também a realizar melhorias na iluminação na rua do camping e no 
calçamento que vai em direção para o mesmo. Justifica a indicação 
da iluminação no escadão para garantir mais segurança a quem 
desce e sobe por ali, a limpeza das valetas pois quando chove a 
agua fica empossada nos degraus, e quanto a iluminação na rua do 
camping algumas partes da rua estão escuras oferecendo risco 
para quem passa por ali, bem como realizar melhorias no 
calçamento que vai em direção ao camping.  
 
O Vereador Jair Barros da Silva no uso de suas atribuições e 
dentro das Normas Regimentais, apresentou ao Poder Executivo 
Municipal a Indicação nº26 de 18 de setembro de 2023 para que 
seja colocada uma lixeira na Rua Felisberto Reis com a 
proximidade ao número 130.Justifica tal indicação pois naquela 
localidade não tem lixeiras e os moradores não tem aonde 
descartar seus resíduos corretamente. 
  
A próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 02 de 
outubro de 2023, às 18:00 horas. 
  
Participaram da Sessão os Vereadores(as): Presidente Paulo 
Martins, Vice-Presidente Gilson Conzatti, Primeira-Secretária 
Franciele Diotti, Segundo-Secretário Clério Larentis, Membro da 
Comissão Representativa Jadir Jacinto, Ana Paula Rodrigues, Jair 
Barros da Silva, Maristela Panegalli e Nelci F. do Amaral. 

 
                 Sendo que tínhamos para o momento, subscrevemo-nos. 

 Atenciosamente, 

 
Paulo Martins 

Presidente 
 


